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Câu 1 

(1 điểm) 

Ta có: a1 = 
1m

F
;  a2 = 
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F
  m1 = 

1a
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 = 1,2 m/s2. 
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Câu2 

(1 điểm) 

    Phương trình động lực học: 


P + 


msF + 


N  = m


a   

    Chiếu lên phương song song với mặt phẵng nghiêng (phương 

chuyển động), chọn chiều dương hướng lên (cùng chiều chuyển 

động), ta có:  

 – Psin – Fms = ma 

    Chiếu lên phương vuông góc với mặt phẵng nghiêng (vuông góc 

với phương chuyển động), chiều dương hướng lên, ta có:  

    N - Pcos = 0  N = Pcos = mgcos  Fms = N = mgcos. 

    a) Gia tốc của vật khi lên dốc:  

  a = 
m

mgmg  cossin 
 = - g(sin + cos)  

    = - g(
s

h
 + 

s

hs 22 
)  - 1,5 m/s2. 

   Quãng đường đi cho đến lúc dừng lại (v = 0): s’ = 
a

vv

2

2

0

2 
 = 133 m. 

   Vì s’ > s nên vật có thể lên được đến đỉnh dốc. 

   Vận tốc của vật khi lên tới đỉnh dốc: v = asv 22

0  = 10 m/s. 

   b) Nếu vận tốc ban đầu là 15 m/s thì: s’ = 
a

vv

2

2

0

2 
 = 75 m. 

 Gia tốc của vật khi xuống dốc: a’ = g(
s

h
 - 

s

hs 22 
) = 0,5 m/s2. 
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Câu 3 

(1 điểm) 

    a) Ở thời điểm t, góc hợp bởi véc tơ vận tốc và phương ngang 

được xác định theo hệ thức (như hình vẽ):  

 tan = 
0

y

x

v gt

v v
   

  v0 = 
10.1

tan 1

gt


  = 10 (m/s). 

 b) Vị trí chạm đất:  

  

     Ta có h = 
1

2
gt2  t = 

2h

g
 = 

2.20

10
= 2 (s). 

 Vị trí chạm đất cách chỗ ném (theo phương ngang): 

  x = v0t = 10.2 = 20 m. 
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